
ΕΣΗΕΑ ΚΑΙ ΕΟΔ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ ΤΗ
ΣΥΛΛΗΨΗ  ΚΑΙ  ΤΗΝ  ΚΡΑΤΗΣΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ  ΤΟΥ  ΡΙΚ  ΣΤΗΝ
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών καταγγέλλει τη
σύλληψη,  κράτηση  και  δίωξη  συνεργείου  δημοσιογράφων  και
κινηματογραφιστών  του  Ραδιοφωνικού  Ιδρύματος  Κύπρου  για
κινηματογράφηση της εγκλωβισμένης πόλης της Αμμοχώστου, την
οποία οι κατοχικές δυνάμεις χαρακτηρίζουν “στρατιωτική ζώνη”.
Πρόκειται  για  μια  νέα  βάναυση  και  κατάφορη  παρανομία,
παρατυπία  και  αυθαιρεσία  της  κατοχικής  δύναμης  και  του
κατοχικού  καθεστώτος,  που  συντηρείται,  διατηρείται  και
στηρίζεται με τη βία των όπλων του εισβολέα και κατακτητή στην
Κύπρο.
Παράνομα και αυθαίρετα συνελήφθησαν, κρατήθηκαν και στερήθηκαν
της ελευθερίας τους για 24 σχεδόν ώρες οι συνάδελφοι Στέλιος
Κρέουζος,  Ανδρέας  Δημητρίου  και  Χρίστος  Χάσικος  του  ΡΙΚ.
Παράνομα και αυθαίρετα οδηγήθηκαν ενώπιον ενός ούτω καλουμένου
στρατιωτικού  δικαστηρίου,  το  οποίο,  στερούμενο  οποιασδήποτε
δημοκρατικής  νομιμότητας,  σύμφωνα  με  το  Διεθνές  Δίκαιο,
προχώρησε στην επιβολή ποινής “προστίμου” 400 τουρκικών λιρών.
Οι  συλληφθέντες  και  ταλαιπωρηθέντες  συνάδελφοι  δεν  είχαν
διαπράξει οποιαδήποτε παρανομία ή παρατυπία, αλλά εκτελούσαν
τα αναφαίρετα δημοσιογραφικά δικαιώματα και καθήκοντά τους.
Επίσης, η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία δημοσιογράφων κατήγγειλε την
Τουρκοκυπριακή  αστυνομία  για  τη  σύλληψη  και  κράτηση  τριών
Ελληνοκυπρίων δημοσιογράφων του ΡΙΚ, οι οποίοι κάλυπταν τη
διοργάνωση φεστιβάλ στην Αμμόχωστο. Οι αστυνομικές ενέργειες
στο κατεχόμενο βόρειο τμήμα του νησιού έχουν προκαλέσει την
οργή των δημοσιογράφων επειδή το φεστιβάλ που πραγματοποιήθηκε
στην  παραλία  αφορούσε  ένα  μη-πολιτικό  γεγονός  στο  οποίο
παραδοσιακά συμμετέχουν και οι δύο κοινότητες, σε μια βραδιά
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τραγουδιού και χορού και δεν έχει καμιά σχέση με τις εντάσεις
που δημιουργούνται από τη διχοτόμηση του νησιού.
Ο  Αρνε  Κόνιγκ,  Προεδρεύων  της  Ευρωπαϊκής  Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων,  κατήγγειλε  ότι  πρόκειται  για  αδικαιολόγητη
ενέργεια πολιτικού εκφοβισμού, διακήρυξε αμέριστη συμπαράσταση
στις ενέργειες των συναδέλφων της Ενωσης Συντακτών Κύπρου που
καταγγέλλουν την απαράδεκτη παρέμβαση στο δημοσιογραφικό έργο
και  ζητούν  να  δοθούν  εξηγήσεις  για  τη  σύλληψη  των
δημοσιογράφων.

 


